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Le but : 

Comparer les mesures acquises par le marégraphe à 
des mesures de hauteur d’eau de référence 

Le test de Van de Casteele

Combien de temps ? � pendant un cycle de marée 
complet en période de vives-eaux

Quelle est notre référence ? � sonde lumineuse, 
echelle de marée, ou encore, un autre marégraphe



Comparer les mesures acquises par le marégraphe à des mesures 
de hauteur d’eau de référence 

Le test de Van de Casteele

(Expérience d’intercomparaison de buées GPS à l’île d’Aix, mars 2012) 



Le test de Van de Casteele

0

2

4

6

28/03/12
04:48

28/03/12
07:12

28/03/12
09:36

28/03/12
12:00

28/03/12
14:24

28/03/12
16:48

28/03/12
19:12

H
 m

ar
ég

ra
ph

e 
(m

)

0

2

4

6

28/03/12
04:48

28/03/12
07:12

28/03/12
09:36

28/03/12
12:00

28/03/12
14:24

28/03/12
16:48

28/03/12
19:12

H
 ré

fé
re

nc
e 

(m
)

∆H = H marégraphe – H référence 
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On peut suivre l’évolution des 

différences au cours du cycle de 
marée

La moyenne des différences

N
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On peut suivre l’évolution des 

différences au cours du cycle de 
marée

Root mean square deviation
(« l’erreur moyen »)N
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On peut suivre l’évolution des 
différences au cours du cycle de 

marée

…On peut faire ça aussi au cours 
d’une période plus longue

0

1

2

3

4

-3 -2 -1 0 1 2 3

∆H (cm)

H
 (

m
)



-6

-3

0

3

6

2 3 4 5 6

di
ffé

re
nc

es
 

H
 (c

m
)

Le test de Van de Casteele

0

2

4

6

02/01/04 12/01/04 22/01/04 01/02/04

H
 m

ar
ég

ra
ph

e 
(m

)

0

2

4

6

02/01/04 12/01/04 22/01/04 01/02/04

H
 ré

fé
re

nc
e 

(m
)

-4

-2

0

2

4

02/01/04 12/01/04 22/01/04 01/02/04

H
 (c

m
)

0

1

2

3

4

-3 -2 -1 0 1 2 3

∆H (cm)

H
 (

m
)



-6

-3

0

3

6

2 3 4 5 6

di
ffé

re
nc

es
 

H
 (c

m
)

Le test de Van de Casteele

A

0

1

2

3

4

-4 -2 0 2 4

∆∆∆∆H (cm)

H
 (m

)

B

-3

-2

-1

1

2

3

-8 -4 0 4

∆∆∆∆H (cm)

H
 (m

)

C

0

1

2

3

4

-4 -2 0 2 4

∆∆∆∆H (cm)

H
 (m

)

D

0

1

2

3

4

5

6

7

8

-4 -2 0 2 4

∆∆∆∆H (cm)

H
 (m

)

Déphasage 
temporelle

Problème algorithme
Mesures 

comparables
Mauvaise 

performance maree 
basse
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